

ФЕВРАЛАН
23
ПАЙВА
НЕЛЛАСПАЙВА
1939 В.

№ 18(703)
НУМЕРОН ХИНДА
8 КОП.

Петровской УДАРНИККА

Петровский
УДАРНИК

ВКП(б)-н
Петровской
Райкоман
и
Райисполкоман
Органа
издайченда
вуози 7-в
РЕДАКЦ. АДРЕССА.
С. Свасской губа,
Петровской р-на,
КАССР

Да здравствует XXI годовщина Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского флота!

АРМИЯ ПОБЕДИВШЕГО СОЦИАЛИЗМА

Сегодня народы Советского Союза празднуют 21-ю годовщину Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского флота. Большой, радостный праздник!

Перед глазами встают великие победы Красной Армии, одержанные под руководством партии большевиков, под руководством гениальных вождей народа — Ленина и Сталина.

Полураздетая, полуголодная, плохо вооруженная Красная Армия наголову разбила белогвардейские полчища Деникина, Юденича, Колчака, Врангеля, разгромила и с позором изгнала из советской страны армии 14 капиталистических государств — Германии, Англии, Франции, Японии, Польши и многих других, окруживших, как волчья стая, Советскую республику с севера, юга, востока и запада.

Красная Армия отстояла независимость, целостность и свободу советского народа.

Это произошло потому, что Красная Армия, как сказал товарищ Сталин, — особая армия, какой нет и не может быть в капиталистических стра-

нах. Сила, крепость и могущество Красной Армии в том, что она есть армия освобождения трудящихся, армия братства народов нашей страны, армия международного пролетариата.

Партия Ленина — Сталина цементировала волю бойцов и командиров, закаляла их революционный дух, прививала армии железную большевистскую дисциплину, стойкость, боевую отвагу, умение преодолевать трудности и побеждать врага.

Создав могучую промышленность, воздвигнув величественное здание социализма, Советский Союз вооружил свою армию первоклассной техникой — грозными танками, самолетами, артиллерией.

Могучая техника, помноженная на высокую идейность и политическую сознательность каждого бойца и командира, делает Красную Армию самой сильной армией в мире. Ее силу испытали недавно на своей шкуре японские захватчики. Несокрушимой лавиной ринулись полки Красной Армии на наглого врага. С мыслью о родине, с именем Сталина на устах бросались красноармейцы в бой, уничтожали врага, вышвырнули его за пределы священной советской земли.

Красная Армия дала у озера Хасан наглядный урок всем тем, кто мечтает о нападении на Советский Союз. Каждый, кто осмелится влезть на страву социализма, будет разгромлен на его же собственной территории. «Нам сподручнее и легче громить врага на его собственной территории. Так оно и будет — на всякое нападение и удар мы будем отвечать тройными ударами всей мощи нашей доблестной Красной Армии» (Ворошилов).

Сегодня по всей стране из сотен тысяч сердец, из сотен тысяч уст раздадутся торжественные слова военной присяги. Каждый боец, командир, политработник, комиссар, каждый,

кто несет почетную службу в рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского флота, даст великую клятву — до последнего дыхания быть преданным своему народу, своей советской родине и рабоче-крестьянскому правительству.

Бойцы и командиры нашей Красной Армии и нашего Военно-Морского флота помнят слова великого вождя и учителя трудящихся товарища Сталина: «Ни одной пяди чужой земли не хотим. Но и своей земли, ни одного вершка своей земли не отдадим никому».

Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Военно-Морской флот — мощный оплот мирного труда и великих завоеваний граждан СССР. И в грозный час, когда капиталистические хищники попытаются перешагнуть священные рубежи нашей родины, вооруженные силы СССР, опираясь на поддержку всего многомиллионного народа, обрушатся на врага и сотрут его с лица земли.



О ТРЕХ ОСОБЕННОСТЯХ КРАСНОЙ АРМИИ

Речь товарища Сталина на торжественном пленуме Московского совета, посвященном десятой годовщине Красной Армии
(ОПУБЛИКОВАНА В «ПРАВДЕ» 28 ФЕВРАЛЯ 1928 ГОДА)

Товарищи, позвольте приветствовать от имени Центрального Комитета нашей партии бойцов нашей Красной Армии, бойцов нашего Красного флота, бойцов нашей Красной авиации, наконец, ваших допризывников, вооруженных рабочих СССР.

Партия гордится, что ей удалось создать с помощью рабочих и крестьян первую в мире Красную Армию, в величайших битвах отстоявшую и отстаивающую свободу рабочих и крестьян.

Партия гордится, что Красной Армии удалось с честью пройти тяжелый путь жесточайших боев с внутренними и внешними врагами рабочего класса и крестьянства нашей страны, что ей удалось оформиться в величайшую

боевую революционную силу на страх врагам рабочего класса, на радость всем угнетенным и порабоженным.

Партия гордится, что Красная Армия, пройдя долгий путь освобождения рабочих и крестьян от ига помещиков и капиталистов, завоевала, наконец, себе право праздновать свой юбилей на десятом году своего рождения.

Товарищи, в чем сила, где источник силы нашей Красной Армии? В чем состоят те особенности, которые коренным образом отличают нашу Красную Армию от всех и всяких армий, когда-либо существовавших в мире? В чем те особенности, которые составляют источник силы и могущества нашей Красной Армии?

(Продолжение см. на 2 стр.)

К 21-й годовщине Красной Армии и Военно-Морского флота.



На снимке: тов. С. М. Киров — член Революционного Военного Совета XI армии (1920 год).

О трех особенностях Красной Армии. Речь товарища Сталина на торжественном пленуме Московского совета, посвященном десятой годовщине Красной Армии

(Продолжение. Начало см. на 1 стр.)

Первая и основная особенность нашей Красной Армии состоит в том, что она есть армия освобожденных рабочих и крестьян, она есть армия Октябрьской революции, армия диктатуры пролетариата. Все до сих пор существовавшие армии, какой бы они не имели состав, являются армиями утверждения власти капитала. Они были и остались армиями господства капитала. Буржуа всех стран лгут, когда говорят, что армия политически нейтральна. Неверно это. В буржуазных государствах армия лишена политических прав, она отстранена от политической арены, это верно. Но это вовсе не значит, что она нейтральна политически. Наоборот, всегда и везде, во всех капиталистических странах армия вовлекалась и вовлекается в политическую борьбу, служа орудием подавления рабочих. Разве это не верно, что армия подавляет там рабочих, что она служит там орудием господ? В отличие от таких армий, наша Красная Армия имеет ту особенность, что она является орудием утверждения власти рабочих и крестьян, орудием утверждения диктатуры пролетариата, орудием освобождения рабочих и крестьян от ига помещиков и капиталистов. Наша армия есть армия освобождения трудящихся.

Обратили ли вы внимание, товарищи, что в старое время, да и теперь в капиталистических стра-

нах народ боялся и продолжает бояться армии, что между народом и армией существует преграда, отгораживающая армию от народа? Ну, а у нас? У нас, наоборот, народ и армия составляют одно целое, одну семью. Нигде в мире нет таких любовных и заботливых отношений со стороны народа к армии, как у нас. У нас армию любят, ее уважают, о ней заботятся. Почему? Потому, что впервые в мире рабочие и крестьяне создали свою собственную армию, которая служит не господам, а бывшим рабам, ныне освобожденным рабочим и крестьянам.

Вот где источник силы нашей Красной Армии.

А что значит любовь народа к своей армии? Это значит, что такая армия будет иметь крепчайший тыл, что такая армия является непобедимой. Что такое армия без крепкого тыла? Ничто. Самые большие армии, самые вооруженные армии разваливались и превращались в прах без крепкого тыла, без поддержки и сочувствия со стороны тыла, со стороны трудящегося населения. Наша армия есть единственная в мире, которая имеет сочувствие и поддержку со стороны рабочих и крестьян. В этом ее сила, в этом ее крепость.

Вот чем, прежде всего, наша Красная Армия отличается от всяких других армий, существовавших и существующих в мире.

Пожелания партии, ее задача состоит в том, чтобы эта особенность Красной Армии, эта ее близость, ее братская связь с рабочими и крестьянами, была сохранена и закреплена за нашей Красной Армией.

Вторая особенность нашей Красной Армии состоит в том, что она, наша армия, является армией братства между народами нашей страны, армией освобождения угнетенных народов нашей страны, армией защиты свободы и независимости народов нашей страны. В старое время обычно армии воспитывались в духе шовинизма, в духе захватничества, в духе необходимости покорять чужие народы. Этим собственно и объясняется, что армии старого типа, армии капиталистические были вместе с тем армиями колониальными. В этом состояла одна из основных слабостей старых армий. Наша армия коренным образом отличается от колониальных армий. Все ее существо, весь ее строй

зидается на укреплении уз дружбы между народами нашей страны, на идее освобождения угнетенных народов, на идее защиты свободы и независимости социалистических республик, входящих в состав Советского Союза.

В этом второй и основной источник силы и могущества нашей Красной Армии. В этом залог того, что наша армия в критическую минуту найдет величайшую поддержку в миллионных массах всех и всяких национальностей, населяющих нашу необъятную страну.

Пожелания партии, ее задача состоит в том, чтобы эта особенность также была сохранена и закреплена за нашей Красной Армией.

Наконец, третья особенность Красной Армии. Состоит она в духе интернационализма, в чувствах интернационализма, проникающих всю нашу Красную Армию. В капиталистических странах армии обычно воспитываются в духе ненависти к другим народам, в духе ненависти к другим государствам, в духе ненависти к рабочим и крестьянам других стран. Для чего это делается? Для того, чтобы превратить армию в послушное стадо в случае военных столкновений между государствами, между державами, между странами. В этом источник слабости всех капиталистических армий. Наша армия построена на совершенно других основах. Сила нашей Красной Армии, товарищи, состоит в том, что она воспитывается с первого же дня своего рождения в духе интернационализма, в духе уважения к другим народам, в духе любви и уважения к рабочим всех стран, в духе сохранения и утверждения мира между странами. И именно потому, что наша армия воспитывается в духе интернационализма, в духе единства интересов рабочих всех стран, именно поэтому она, наша армия, является армией мировой революции, армией рабочих всех стран. И то, что это обстоятельство является источником силы и могущества нашей армии, об этом узнают когда-либо буржуа всех стран, если они решатся напасть на нашу страну, ибо они увидят тогда, что наша Красная Армия, воспитанная в духе интернационализма, имеет бесчисленное количество друзей и союзников во всех частях мира, от Шанхая до Нью-Йорка, от Лондона до Калькутты.

Вот, товарищи, третья основная особенность, проникающая дух нашей ар-

К 21-й годовщине Красной Армии и Военно-Морской Флота.



Плакат художников Денисова и Ватолиной, выпущенный издательством „Искусство“ к XXI-й годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота.

мии и создающая источник ее силы и могущества.

Пожелания партии, ее задача состоит в том, чтобы эта особенность также была сохранена и закреплена за нашей армией.

Этим трем особенностям обязана наша армия тем, что она знает, куда идет, — тем, что она состоит не из оловянных солдат, а из людей сознательных, понимающих, куда идти и за что биться.

Но армия, знающая, за что она борется, непобедима, товарищи.

Вот почему наша Красная Армия имеет все основания быть лучшей в мире армией.

Да здравствует наша Красная Армия!

Да здравствуют ее бойцы!

Да здравствуют ее руководители!

Да здравствует диктатура пролетариата, родившая Красную Армию, давшая ей победу и увенчавшая ее славой!

(Бурные, продолжительные аплодисменты).

К 21-й годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота.



Один из создателей и руководителей Красной Армии — М. В. Фрунзе. Во время гражданской войны командовал армиями Восточного, Туркестанского и Южного (против Врангеля) фронтов. Последние годы своей жизни был на посту Наркомвоенмора.

Бюро-клише ТАСС.

Клятва война Советского Союза

„Я, гражданин Союза Советских Социалистических Республик, вступаю в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии, принимая присягу и торжественно клянусь быть честным, храбрым, дисциплинированным, бдительным бойцом, строго хранить военную и государственную тайну, беспрестанно выполнять все воинские уставы и приказы командиров, комиссаров и начальников“.

Так начинается военная присяга Рабоче-Крестьянской Красной Армии, утвержденная указом Президиума Верховного Совета СССР, в соответствии со Сталинской Конституцией. Мудрые слова великой клятвы выражают чувства и мысли миллионов советских патриотов.

„Я всегда готов по приказу Рабоче-Крестьянского

Правительства выступить на защиту моей Родины — Союза Советских Социалистических Республик и, как воин Рабоче-Крестьянской Красной Армии, я клянусь защищать ее мужественно, умело, с достоинством и честью, не щадя своей крови и самой жизни для достижения полной победы над врагами“.

Подвиги героев Хасана показали всему миру, как преданно служит Красная Армия народу, как велика несокрушимая мощь страны советов. В боях у озера Хасан враги испытали на себе превосходство советского оружия и замечательные качества бойцов могучей и непобедимой Красной Армии.

(Окончание см. на 3 стр.).

Клятва война Советского Союза

(Окончание)

Принимая присягу, каждый красноармеец, каждый краснофлотец поклянется быть честным, храбрым, дисциплинированным, бдительным бойцом, поклянется, не щадя своих сил жизни, защищать родину и победить врага.

Отныне каждый военнослужащий принимает присягу в индивидуальном порядке. Вся Рабоче-Крестьянская Красная Армия, Рабоче-Крестьянский Военно-Морской флот и войска пограничной охраны будут приведены к присяге в день 23-го февраля 1939 года.

Изменение порядка принятия военной присяги имеет глубочайший смысл. Гражданин СССР, с оружием в руках защищающий свое государство, лично, обдуманно и сознательно присягает на верность родине, и клятву свою скрепляет собственноручной подписью.

Ни в одной другой армии мира нет индивидуальной присяги. В армиях капиталистических стран много неграмотных и подписаться они не могут.

Царская армия тоже состояла в своем большинстве из неграмотных людей. И это было на руку царизму, ибо неграмотного человека легче эксплуатировать и угнетать.

В Советском Союзе неграмотность в основном ликвидирована. Растет могущество нашей социалистической родины и культура советского народа. Из года в год страна посылает в свою Красную Армию и Военно-Морской Флот все более культурную, грамотную, политически сознательную молодежь. В Красной Армии и в Военно-Морском флоте нет неграмотных бойцов. Это и позволило ввести индивидуальное принятие присяги.

С огромным воодушевлением встречены Красной Армией и Военно-Морским

Флотом указы президиума Верховного Совета СССР о военной присяге. На многолюдных митингах в частях и соединениях бойцы и командиры единодушно говорят о том, какое важное событие в жизни каждого из них представляет принятие военной присяги.

В частях и подразделениях пропагандисты и агитаторы беседуют с красноармейцами о содержании присяги и тех статей Сталинской Конституции, где говорится о защите социалистического отечества.

Революционная бдительность и железная большевистская дисциплина, любовь к родине и ненависть к врагам ее — первая заповедь каждого бойца!

Подготовка к принятию военной присяги вызвала в частях новый подъем социалистического соревнования. Подразделения, части, соединения соревнуются между собой, чтобы прийти к двадцать первой годовщине Красной Армии с новыми успехами боевой и политической подготовки.

В торжественной обстановке 23-го февраля, в день двадцать первой годовщины Красной Армии, весь личный состав Красной Армии, Военно-Морского Флота и войск пограничной охраны индивидуально, сознательно со всей ответственностью примет военную присягу, даст клятву верности родине.

Если враг осмелится напасть на нас, непобедимая Красная Армия разобьет его на его же территории. Все грозные средства наступательной войны обрушатся на интервентов. Пусть тогда невяжут враги на себя — в будущих боях они узнают победную силу клятвы война Страна Советов!

Герой Советского Союза комбриг ВЛАДИМИР КОККИНАКИ.

Партийное собрание в Юстозере

На днях коммунисты первичной парторганизации Юстозера на закрытом собрании обсудили тезисы докладов тов. Молотова и тов. Жданова.

На собрании присутствовали все коммунисты. Отмечая об огромных успехах, коммунисты давали предложения о развитии местной промышленности в районе (кирпич, известь и т.д.).

Член партии тов. Ретукон дает предложение организовать производство товаров широкого потребления на местах, как производство мебели и других.

Коммунисты дали предложения об обеспечении

колхозов агротехническими кадрами, об улучшении дорог районного значения. Коммунист т. Глухих предлагает дополнить к тезисам доклада тов. Жданова то, что привлекать к строжайшей ответственности вплоть до исключения из рядов ВКП(б) за клевету на членов партии.

Собрание единодушно одобрило тезисы докладов тт. Молотова и Жданова и поручило парторгу прикрепить агитаторов по участкам для проведения разъяснительной работы среди населения по тезисам докладов и материалам съезда.

Карпов.

Обсуждение тезисов доклада тов. Молотова

Комсомольцы Вохтозера на открытом собрании обсудили тезисы доклада тов. Молотова на XVIII съезде партии.

Комсомольцы были заранее подготовлены и собрание прошло с большой активностью. Комсомольцы и несоюзная молодежь брали индивидуальные обязательства.

Комсомолец Прохоров, учитель Вохтозерской неполной средней школы, взял обязательство дать в III четверти стопроцентную успеваемость по препода-

ваемому ими предмету.

Комсомолец Егоров, ученик той же школы, обязуется учиться только на отлично и помогать отстающим в учебе.

Учитель Анисимов И. Г. обязался дать стопроцентную успеваемость, и к 1 мая обучить грамоте 5 человек взрослого населения.

Однако были и недостатки. Комсомолец Васильев совсем не явился на собрание, а комсомолка Ермолаева А. опоздала на 50 минут.

Селькор.

Районное красное знамя присуждено Гимольскому лесопункту Мяряндукский лесопункт является кандидатом

Районные жюри по социалистическому соревнованию предприятий лесозаготовительной промышленности района 21 февраля подвели итоги соревнования предприятий, за вторую декаду февраля. Лучших результатов в соревновании добился Гимольский лесопункт, выполнивший план второй декады по заготовке леса на 116,6 процента и по

вывозке — на 106,2 проц. Переходящее красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома присуждено Гимольскому лесопункту.

Жюри отметило, что во второй декаде Мяряндукский лесопункт улучшил работу по заготовке и вывозке леса, однако, он еще отстает от Гимольского лесопункта.

Производительность труда растет

5 февраля мною взято обязательство ко дню открытия XVIII съезда партии заготовить спец. леса 300 фестметров.

На 16 февраля мною заготовлено 120 фестметров, при норме 4,5 фестметра

ежедневно заготавливаю по 10 фестметров.

Свое взятое обязательство будет с честью выполнено.

Стахановец Моторинской механизированной базы ГЕРАСИМОВ.

Декадный план перевыполнен

Лесорубы и возчики Юркостровского лесопункта, включаясь в социалистическое соревнование имени XVIII съезда ВКП(б) обязались в подарок XVIII съезду партии выполнить производственный план лесозаготовок первого квартала к 10 марта.

Свои обязательства лесорубы и возчики выполняют успешно. План лесозаготовок во 2-й декаде февраля ими выполнен по заготовке на 108,5 проц. и по вывозке на 157,1 проц.

Лесной.

Стахановские показатели

Моторино, 22 февраля (по телефону).

Лесорубы и возчики Моторинской мехбазы изо дня в день повышают производительность труда.

Лесоруб — стахановец Ковалев работает с тремя подсобниками. Все пять дней стахановского месячника его звено выполняло дневные нормы на 344 процента, Сысоев с двумя подсобниками — на 343 процента, Мотин М. — на 326 проц., Прокопьев — на 313 проц., Лазарев — на 302 проц., Героев — на 289 проц., Кучин — на 226 проц., Кирьянов с одним подсобником — на 217 проц. и Климов — на 188 процентов.

Хорошо работали во время первых 5 дней месячника социалистического соревнования лесорубы — Горголин, Геккин, Герасимов, Кирьянов, возчики — Касьянов, Кучин и Сергеев.

Обязательство стахановца

Работая на лесозаготовках уже с 1932 года, я в каждый год перевыполняю нормы выработки.

В 1938 году сдал месячные курсы по подготовке инструкторов стахановских методов работы. В настоящее время работаю звеновиком и инструктором по передаче методов работы Готчиева. Мною уже обучено к применению методов Готчиева 12 лесорубов.

Мое звено ежедневно выполняет норму на 200 проц. Можно бы давать больше, если были бы созданы условия. Пилы точить приходится звеновику, имеющийся на пункте пилостав т. Ефимов пилы точит плохо, а большинство времени у него уходит на пьянку. Начальник лесопункта Максимов не принимает ни каких мер.

Наше звено, включаясь в месячник социалистического соревнования, обязуется давать на рубке по 40 фестметров в день и вызывает на соревнование звено т. Васильева.

Звеновик С. Ипатов.

Перевыполняю нормы

1 февраля мною взято самообязательство — содним подсобником ко дню открытия XVIII партийного съезда заготовить 1200 фестметров.

Дневную норму выполняю на 400 процентов, ко дню открытия съезда партии свое обязательство будет выполнено.

Стахановец Моторинской механизированной базы КОВАЛЕВ.

К 21-й годовщине Красной армии и Военно-Морского Флота,



В. И. Ленин слушает доклад П. А. Щорса. (Кремль 1918 г.).

© рисунка худ. П. Васильева. Бюро-клише ТАСС.

Сводка

О выполнении плана лесозаготовок
за II декаду февраля месяца 1939 г.
по Петровскому Леспромхозу

Наименование лесопунктов	Заготовка			Вывозка		
	План	Выполн.	% вы- полн.	План	Выполн.	% вы- полн.
Гимольский	2200	2566	116,6	2400	2550	106,2
Порбозерский	2000	1749	84,4	2400	1486	61,9
Семчегорский	2000	1782	89,6	2400	1896	79,0
Сунский	1800	1423	79,0	2400	1842	76,7
Мярядукский	1400	1600	114,2	2200	1771	80,5
Гемсельгский	1400	1090	77,8	2200	1383	62,8
ИТОГО ..	10800	10210	94,5	14000	10928	78,0

по Петровскому Райлесхозу

Наименование лесопунктов	Заготовка			Вывозка		
	План	Вып.	% вып.	План	Вып.	% вып.
Юркостровский	400	434	108,5	700	740	105,7
Кончезерский	350	191	54,5	700	666	95,1
Гурсельгский п/пункт (дровозагот.)	200	230	115	400	248	62,0
ИТОГО ..	950	855	90,0	1800	1654	91,8

по механизированным базам

Наименование баз	Заготовка			Вывозка		
	План	Вып.	% вып.	План	Вып.	% вып.
Ливдозерская	4800	1778	38,2	7300	2727	37,3
Моторинская	5170	2259	42,9	4900	1831	37,3
ИТОГО ..	9770	4037	41,3	12200	4558	37,3

Юркостровский лесопункт может работать лучше

Юркостровский лесопункт является одним из передовых в районе. На 20 февраля план лесозаготовок I квартала выполнил по заготовке на 65,6 проц. и по вывозке на 62,2 проц. Лучшие лесорубы по пункту Пигин Д. и Куприянов Гр., двое заготавливают 25 фм. в день Естафеев Ф. и Естафеев А. заготавливают по 20 фм. в день, возчики Германов В., Ермолаев, Наумов, Савастьянов П., Савастьянов вывозят по 15-17 фм.

Не плохо работают колхозы: Краснореченский, выполнивший двухсторонний договор по вывозке на 89 процентов и по заготовке 42,1 процента; Юркостровский по вывозке на 68 процентов. Наряду с этим есть такие колхозы как Койкарский, план по заготовке выполнил всего лишь на 35,3 процента и по вывозке на 39 процентов; Уссунский колхоз — по вывозке

выполнил всего лишь на 14 процентов.

Необходимо отметить, что лесопункт мог бы работать на много лучше, но отдельные недостатки мешают этому. Из всего числа лесорубов, до настоящего времени не работает ни один по методам лучшего стахановца — новатора лесной промышленности тов. Готчиева, хотя есть хорошие лучисты, могущие применить и показать хорошие результаты в работе. В чем причины? Причины в том, что руководители лесопункта не разъяснили как следует опыта работы с подсобником и в результате, лучисты не идут работать с ними, объясняя это тем, что мол мы не будем работать на подсобника.

Нужно разъяснить лесорубам, что работая с подсобником труд оплачивается не по одной категории и что при применении это-

Успешно выполняю обязательство

В начале лесозаготовительного сезона я взял обязательство вывезти за сезон 1938—1939 года 2000 фм.

Свое обязательство выполняю успешно. На 14 февраля уже вывез 1270 фм.

Обязуюсь вывезти ежедневно по 15 фм. вместо 10 фм. по плану.

Возчик Петров.

Имба-читальня ляммитт-матта

Пуһанвэмес олиях имба-читальнях харвойн кайвях колхозникат, но руветах вие харвемби кайвях, если колхоза „Красная Карелия“ эй рубие обеспечиваймах имба-читальню топливал.

Муга оли февралян алгупайвиня. Колхозан ке оли договориду, что колхоза туов пууда, но колхоза эй обеспечинут и имба-читальня оли ляммитт-матта.

Идйав имба читальнян руавол создай условият.

Гушкालов.

Коротко

В Спасогубском клубе демонстрируется кинофильм „На границе“. За два дня 21 и 22 февраля ее просмотрели более 740 человек. Фильм демонстрируется в переполненном зрительном зале.

На экране этого клуба 26, 27 и 28 февраля будет демонстрироваться новый звуковой фильм „Человек с ружьем“.

Драмкружок Гимольского клуба подготовил ко двю „Красной Армии и Военно-Морского Флота“ постановку и выступление хора. Гимольский хор состоит из 8 колхозниц.

Успехи массовой оборонной работы

В ознаменование славного юбилея Красной Армии и Военно-Морского флота в стране сейчас растет и ширится замечательное оборонное движение. На фабриках, заводах, шахтах, железных дорогах, в колхозах, в учебных заведениях — везде, по всей великой стране, тысячи молодых юношей и девушек овладевают военными специальностями, чтобы в любую минуту, вооруженные военными знаниями, стать на защиту священных советских рубежей.

Широкий размах движение советских патриотов получило в Ворошиловградской области. Несколько месяцев назад рабочие, служащие, инженеры, техники Ворошиловградского паровозостроительного завода имени Октябрьской революции и шахты № 9 Ворошиловского района обратились с призывом ко всем трудящимся Советской Украины „организовать самое широкое социалистическое соревнование на лучшую постановку массовой оборонной работы“.

Призыв передовиков оборонной работы нашел большой отклик среди трудящихся Ворошиловградской области. Начали создаваться новые многочисленные военные кружки: гранатометчиков, пулеметчиков, снайперов, ворошиловских стрелков, противоздушный и химической обороны (ПВХО), санитарной обороны и др.

В декабре прошлого года „Ворошиловградская правда“ напечатала письмо группы учащихся кружка гранатометчиков — работников Ворошиловградского завода имени Октябрьской революции. Они писали:

„Быть метким гранатометчиком, снайпером гранатометания, — значит быть готовым к будущим схваткам с врагом. Там, где укрывшегося за насыпью врага не возьмет пуля, успех боя будет решать граната.“

Наш земляк, маршал Советского Союза, К. Е. Ворошилов метко назвал ручную гранату „карманной артиллерией“. В ближнем бою, когда противники разделяют 30—40 метров, граната действительно заменяет артиллерию. Гранатометание должно быть самым массовым оборонным спор-

том. Мы призываем трудящихся нашей области овладеть гранатометанием, научиться метко попадать гранатой в цель“.

В конце декабря на родную шахту № 1—2 Ворошиловградской области приехал Герой Советского Союза, участник боев у озера Хасан, лейтенант И. Д. Чернопятко. В письме, опубликованном в „Ворошиловградской правде“, тов. Чернопятко с радостью отметил подъем оборонной работы в области и стремление трудящихся овладеть военными знаниями.

Тов. Чернопятко призвал рабочих, служащих и колхозников наряду с изучением гранатометания „развернуть обучение штыковому бою. Штык и граната решают успех в ближнем бою“.

На заводе „Пролетарий“ (Лисичанский район) организовано учебное подразделение из 120 коммунистов и беспартийных. Подразделение состоит из пулеметного, стрелкового, химического взводов, санитарной команды и команды связи. В цехах завода организовано 12 кружков по изучению ПВХО. Совет жен-общественниц организовал кружок работниц и домохозяек, изучающих станковый пулемет. Осоавиахимовская организация завода насчитывает 989 человек. 610 рабочих и служащих с честью носят значок ПВХО, 78 — значок ворошиловского стрелка, 174 — значок ГСО („Готов к санитарной обороне“). В дни проведения химических соревнований в походе в противогазы на 10 километров участвовало 1.445 человек.

Колхозники Ворошиловградской области также не остаются в стороне от массовой оборонной работы. Колхозники артели имени Калинина, Ново-Астраханского района, активно участвуют в оборонной работе. В кружке по изучению боевой винтовки занимаются 32 колхозника.

Так изо дня в день все шире и глубже растет движение патриотов социалистической родины. Инициатива и опыт рабочих, служащих и колхозников „Ворошиловградской области“ заслуживают всяческой похвалы и подражания.

Будем готовы к обороне нашей великой родины!

В. Шестова.

Исполняющий обязанности отв. редактора А. ПЕТРОВ.

Объявление

На основании постановления СНК Союза СССР от 20 декабря 1938 года о введении трудовых книжек, получаемые деньги от вручения трудовых книжек рабочим и служащим все-

ми учреждениями и организациями должны быть перечислены в Петровское отделение госбанка, для зачисления в госбюджет.

Райфинотдел.